
pitotta meg a brünni esküdtszék 

nentette Velgo Máriát, aki béren- 
szletfizetésre megölette a fér- 
, ez az érzékeny lelkületü Velgo 

eki a nagy per legdrámaibb per- 

stilszerüen tartósan eléjult, rész- 

re alkudta ki a férjgyilkossá- 

ogyan més köznapi ember köny- 

hát vagy karkötőórát vásárol 
tgondolt, világos üzlet volt ez 

lapodás, amint azt az irásbell 

s is tanusitja. Cserny Venceli 

akinek egyszer a szép asszony 

i bajait felpanaszolta, - uUgy 

dett, - hogy az ilyen embert le 

ikózni. Ez volt az az ellenállha- 

lelki kényszer, amely a kitünő hit- 

inditotta, hogy együttesen 

Imazzák és aláirják a különös 

et. Huszezer cseh koronát fize- 

ek részletekben, ha a férjemet 

kolja! Az idős, magasállásu köz- 

ok, aki egyben férj is volt, igen 

etéssel rendelkezett és igy az 

nyugaij szolgált volna elsősor- 

pul, hogy Mária asszony hovato- 

teljes egészében kifizesse ezt a 
ületbeli" köttevelet. Minden való- 
ugyis történt, ahogyan Cserny 

a tulajdonképpeni értelmi szerző 

dolta. Ő megtartotta a szavát, 
részletfizetésre háznál ölök. Az 

1y segitségével sikerült belopóz- 

kásba, ahol azután a fürdőszobá- 

artózkodó férjet vasbunkóval le- 

,majd bedobta a fürdőkádba és 

yszerüen megfullasztotta. Velgo 

ak semmi köze nem volt a dolog- 

tran vallhatta a biróság szine 
gyermekeim életére esküszöm, 

gyetlen ujjal sem segédkeztem 

Ikosság elkövetésénél. És ez igy is 

é ny és való, hogy ő egy ujjal sem 

ikezett. Technikai lehetetlenség is 

elne ez, mert mind a tiz ujja el 

oglalva. Ő ugyanis zongorázott 

n a pillanatokban, amikor cinkosa 

oponyáját a vasbunkóval taglóz- 

oráztam és bedugtam a fülei- 

gy ne halljak semmit, - zokogta 

idteknek a meggyötört virágszál. 

tek pedig ugy döntöttek, hogy 

tették az asszonyt, csak Csernyt 

a a biróság harminc évi fegyház- 

téssel. Ki nem mondottan, de 

érzékelhetően az a kép alakult 

t az esküdtszék állásfoglalásában, 
ulajdonképpen a halott a bünös. 

Mária agyaturtan védekezett, ami- 

az idős emberrel való házas- 

rembrandti árnyfoltokkal felrajzol- 

mulasztva el felcsoportosítani 

svénységét, csapodár hajlamait 

yéb csunya, önző tulajdonságait. 

harminc évnyi különbség mel- 

m is lehetett ideális ez a frigy. De 

tatlan kényszer", hogy valak' 

lemészároltassa a férjét. Kü- 
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spanyolhatárok 
ellenőrzése a héten 

kezdődik 

ind nem volt ok, ez még nem 

A londoni semlegességi bizottság 
tegnap a spanyol kérdésben döntő és 

fontos határozatot hozott, Kimondot- 

ták a bizottság ülésén, hogy a kül- 
földi önkénteseknek Spanyolország- 

ba való beözönlését megtiltják. Ez a 

tilalom az érdekelt országokban 

szombaton, február 20-án éjfélkor lép 

életbe. A semlegességi bizottságban 

helyetfoglaló követek ezenkivül 

egyéb elvi kérdésekben is megállapo- 

dásra jutottak. 

Igy megállapodtak a spanyol 

határok ellenőrzésére vonat- 

kozólag is, amely március 

6-án lép hatályba. 
A semlegességi bizottság ülésén a 

német és az olasz delegátusok maga- 

tartása a legjobb hatást 

Lemondtak előre bejelentett kifogá- 

saikról, mert az a meggyőződésük, 

hogy a spanyol polgárháboru Franco 
tábornok győzelmével fog végződni 

és hogy ezt semmi sem akadályozhat- 

ja meg. Ezzel szemben Szovjetorosz-: 

ország és Portugália nem nagyon 
mutatkozik hajlandónak az ellenőr- 

2' t bizonyos feltételek nélkül keresz- 

tülvinni. Magatartásuk azonban a 

ftrancia delegátus hejelíésén meg- 

hiusult. 

Corbint francia nagykövet 

ugyanis bejelentette, hogy 

Franciaország azonnal felad- 

ja semlegességét, ha a többi 
érdekelt állam nem csatlako- 

zik nyomban a benemavatko- 

zási megállapodáshoz. 

Ezzel kapcsolatosan a Morningpost 

azt irja, hogy Corbin bejelentésének 

hátterében Franciaországnak az az 

elhatározása állott, hogy két hadosz- 

BÁNSÁGI 
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váltotta ki. 

Cikkeink 

tályt küld Spanyolországba, amely a 
polgárháborunak két het alatt véget 

vetett volna. A framcia sajtó nagy 

megelégedéssel fogadja a semleges- 

ségi bizottság döntését. Az Echo de 

Paris különösen kiemeli a német és 

olasz delegátusok előzékeny magatar- 

tását. 

Eden angol külügyminiszter, aki 

jelenleg a Rivieran tartózkodik, az 

ujságirók előtt nyilatkozott a spa- 

nyolországi helyzetről. 

Kijelentette, hogy meggyőző- 
dése szerint Franco tábornok 

helyzete ma sokkal kedve- 
zőbb, mint ellenfeleié, Reméli, 
hogy Spanyolországban az 
igazság és az emberiesség 

győzni fog. 

Az ujságirók meggyőződése az, hogy 

Eden nem kételkedik a nemzeti csa- 

patok végső győzelmében. 

A spanyol polgárháboru legizgal- 

masabb eseményei jelenleg Madrid 

körül zajlanak le. A madridi fronton 

a vörösök több kitörést kiséreltek 

meg, amelyek azonban a nemzetiek 

tüzében mind összeomlottak. 

A nemzetközi brigád teljesen 

felőrlődik. 
Igen sok kommunista, köztük egy ka 
pitány, egy százados, egy hadnagy, 

két káplár és harmincöt angol önkén- 

tes fogságba került. 

Valencia előtt több nemzeti ha- 

dihajó jelent meg és nehéz ágyukkal 

bambázta a várost. A lakosság köré- 

ben óriási pánik keletkezett. Az em- 

berek fejvesztetten 
utcákon, aztán mind a földalatti fede- 

zékekbe igyekeztek menekülni. A fe- 

dezékek bejáratánál olyan tolongás 

szaladgáltak az 

ufápnyomása a lorrás megjelőlése neél- 
kül tilos Kellően fel nem bélyegezeti leveleket 
nem iogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a leladóknak vissza nem küldjük. 

nyomtak 

A város bombázásának tizen. 
négy halottja van, akik közül 

több még a gyermek, Harmine 
ember megsebesült, 

Szevillai jelentés szerint a kor- 

mánycsapatok ellentállása a jaranai 
körzetben Madridtól délkeletre egyre 

gyöngül. A nemzeti csapatok elfog- 

lalták azt az utat, amely Madridot a 

spanyol vörös kormány kezén levő vi- 
dékekkel összeköti. 

A madridi rádió egyre-másra 

kétségbeesett felhivásokat in- 

téz a valenciai kormányhoz. 

Madrid város védelmi taná- 

csa állandóan ülésezik és a 

védelmi tanács felhivást in- 

tézett a lakossághoz, hogy le- 

gyen segitségére a nemze- 

tiekkel szemben az ellentállás 
kifejtésére. 

Felhivja a védelmi tanács a lakossá- 

got arra is, hogy elégedjék meg a le- 

csökkentett élelmiszer adagokkal, 

mert jelen körülmények között lehe- 
tetlen Madridba élelmiszereket be- 

hozni. 
A Matin legujabb jelentése szerint 

a francia-spanyol határon máris meg- 

tették az előkészületeket az ellenőrzés 

megszigoritására. 
Tiz nemzetőrségi csapattes- 

tet vezényeltek a határra, 
amelyek a határ mentén ál- 

landó járőri szolgálatot telje- 

sitenek. 

A valenciai kormany Madrid védel- 

mét ujból Miaya tábornokra bizta. 

Miaya a parancsnokságot már át is 

vette. 

támadt, hogy több embert agyon- 

aa 

törvények ugyancsak segitségére siet- 

nek a szorongatott házaséletnek. Ennek 

a Máriának a filmszerüen diadalmas el- 

vonulása a biróság porondjáról egy Má- 

sik Máriának az esetét idézi, akit vala- 

ha szintén felmentett, sőt virágcsokor- 

széki csoportosulás. Haverda 

emlékezünk, aki hasonlatos fondorlattal 

gyakorolta külsőleg a benemavatkozás 

elvét a nagy méregpörben. Mindent fér- 

fipüntársaira kent, ő valóban nem ís tett 

semmit, csak szubtilis mérgelvel gyul- 

ma, amikor a legujabb büntető- 

ral ünnepelt egy szentimentális esküdt- 

Márlára 

után ujrafelvételre került a sor, a rendes 

biróság csakhamar kihámozta szinészke- 

dő leplépől és fegyházba küldte 

monstrepör éjjeli zenével ünnepelt her 

nőjét. Az az érzésünk, hogy ebben az 

esetben is egy igen kitünő szinésznő 

praktikáinak lett az áldozata az érzelmi- 

leg és külső hatásokkal annyira befolyá- 

solható esküdtszék. Mert, ha Velgo Má- 

ria talán segédkezett volna a gyilkos- 

ságban, ha vállalta volna a veszélyt, ha 

belesodródott volna valami, mindent 

szem elől tévesztő önmegfeledkezésbe, 

lasztotta tettre befolyásoltjait. Mikor az- talán még mindig megbocsáthatóbol 

volna a szerepe, mint éppen igy. De ez 

a nagy elővigyázatosság, ez az óvakodó 

a résenállás, minden véres együttmükö- 

désnél gonoszabb vádló. Hogy valaki 

részletfizetésre ölesse meg a férjét, 

hogy valaki zongorázni tudjon azalatt, 

mialatt a szomszéd szobában a szeren- 

csétlen embert lemészárolják, ehhez 

olyan becstelen, sátáni hidegvér kell, 

hogy már egyedül ez a lelki készenlét 

is megér egy uj tárgyalást. Nem is hisz- 

szük, hogy le volnának zárva az ektók 

ezzel a nalv esküdiszéki elehe. 

(Fanewr) . 
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a román keresztény ügyvédek 
a timisoarai kamarában 

A timisoarai román keresztény ügy- 

védek szövetsége Gropsian Mihai 

ár. volt szenátor elnöklete alatt évi 

rendes közgyűlést tartott, Gropsian 
Mihai dr. az ügyvédi kamara tanács- 

termében tartott közgyülés megnyitá- 

sa után kegyeletes szavakkal emléke- 

zett meg Mota lon és Marin Vasile 

ügyvédekről, akik Spanyolországban 

hősi halált haltak. Azután hangoztat- 

ta, hogy 

elérkezett a tizenkettedik óra 

és nem lehet tovább késleked- 

ni, mert a románoknak bizto- 

sitani kell a nemzeti élethez 

való jogaikat. 

Utalt arra, hogy ennek a mozgalom- 

nak ki kell emelkedni a jelenlegi ke- 

retekből és kivánatos, hogy minden 

román csatlakozzék és munkálkodjék 

a román érdekek diadalrajutására. 

Utána Brudariu Adrian ügyvéd, 
prodákán szólalt fel, aki rámutatott 

arra, hogy a kisebbségi kezekben levő 

vállalatok egyre több román ügyvé- 

det biznak meg érdekeik védelmével 

és ügyeik elintézésével. 
Ez is ezen mozgalom sikeré- 

nek tudható be. 

Szólt még az ügyvédi kamaránál le- 

leplezett 

galmat ismertette. 

Raduleseu Victor dr ügyvéd 

azt az inditványt terjesztette elő, 

hogy a hivatalból kirendelt védőket 

a kamara fizesse. Az inditványt elfe- 

gadták. 

Grofsorean Cornel di. az etni- 

kai proporcionalitás kérdését tette 

szóvá és utalt arra, hogy a kisebbségi 

ügyvédek a kamatra legutóbbi közgyü- 

lésén elisemerték az etnikai arányosság 

elvét. 
Ezért ermek fentartását kér- 

te és rámutatott arra, hogy ez 
az elv az ügyvédi kamarába 

való beiratkozásoknál volna 

alkalmazható. 

Tenchea lon dr. ügyvéd és még 

többen azt az imditványt terjesztették 
elő, hogy az etnikai proporcionalitás 

ügyvédi 

kamarába kisebbségi ügyvédet ne ve- 
gyenek fel. 
A numerus nullusra vonatkozó in- 

ditványt a közgyülés egyhangulag el- 
fogadta és olyan határozatot hozott, 

amely szerint 
a közgyülés kimondja a nu- 

merus nullus elvének alkal- 

mazását a kisebbségi elemelk- 
nek a timisoarai ügyvédka- 

marába való beiratásánál 
mindaddig, amig az arányos- 
ság alapján az etnikai egyen- 

suly helyreáll. 
A közgyülés felhatalmazta azon tag- 

ügyvédi 

28 
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szabálytalanságokról, végül 

a zugügyvédek ellen megindult moz 

kamara választmányában képviselik, 
hogy ezt a határozatot tegyék magu- 
kévá 
A közgyülés azután megválasztotta 

az uj vezetőséget. Elnök ujból Grop- 
sian Mihai dr. lett, főtitkárnak Ten- 
chea lon dr. ügyvédet választották 

meg, titkárok Criscia lon és Pentia 
Sabin, a választmány tagjai pedig Ba- 

ran Coriolan dr, Brudariu Adrian, 
Cimponeriu Virgil dr., Cioban Pompil 
dr., Coste Iuliu dr., Jeovan Gheorghe 

, Jorgulescu Spiridon dr., Bogdan 
Anton dr, Porumb Nestor dr., Radu 
Ilie dr, Radulescua Victor dr. és 

Grofsorean Cornel dr. ügyvédek let- 
tek. Számvizsgálók Dobosan Ion dr. 

Pentia Aurel dr. és Dirina Valeriu dr. 

A közgyülés elhatározta még, 
hogy a hatóságok támogatá- 
sát kérik a román ügyvédek 

.. 

és intellektuelek elhelyezé- 

sére. 
Az oradeai ügyvédi kamara most 

megtartott közgyülésén, amelyen 
Zigre Nicolae dr. elnökölt, szintén 
foglalkozott az arányszám kérdésével. 
Két javaslat került a közgyülés elé. 
A többségi ügyvédek javaslata azt ki- 
vánja, hogy az etnikai proporcionali- 
tást az ország egész lakosságának 
arányszámához mérten alkalmazzák. 

A kisebbségi ügyvédek javaslatukban 
az alkotmánynak az állampolgárok 

egyenjoguságát biztositó szakaszaira 
hivatkoznak, majd leszögezik azt a 
véleményüket, hogy a román etnikai 

többség természetes uton is kifejlődik, 
semmi szükeég nincsen mesterséges 

beavatkozásra. Végül mindkét javas- 
latot vita nélkül felterjesztették az 
ügyvédszövetséghez. 
. 

M andol kormány tltakozoti 

Moszkvában a kommunista 
Dropadanda ellen 

Az angol alsóházban Ramsay 

konzervativ képviselő 
arra a veszedelemre, amely abban 

rejiik, hogy a kommunista interna- 

clonale kéz a kézben dolgozik a 

moszkvai szevjetkormánnyal. Hang- 

sulyozta, hogy a kemmunista propa- 

ganda sérti Angila érdekelt is. 

Crambeorne külügyi államtitkár 

válaszában kijelentette, hogy az an. 

rámutatott 

gol kormány nagykövete uetján 

Meglepetéseket hoztak 
a községi választások 

A vármegye különböző községeiben 

most folynak a választások. Egyes 
községekben, ahol eddig ideiglenes bi- 
zottságok vezették az ügyeket, teljes t 
számu nagytanácsokat választanak. 
Más helyeken azonban, ahol három év 

óta rendesen megválasztott nagytamá- 
csok müködtek, a törvény értelmében 

most a tagok felét kisorsolták és ott 

csak a tanácsok teljes számának ki- 
egészitésére tartják meg a választáso- 

kat. 
Periam községben tiz tagból álló 

teljes nagytanács választására került 

a sor. A választáson három lista vett 

est és ezeket a Cuza-Goga vezetése 

alatt álló keresztény nemzetiek, a vai- 

disták és a liberálisok állitották és pe- 

dig német jelöltekkel. A választás 

Ház disztermében 

Moszkvában tiakszott a kommunis- 
ta propaganda ellen a szevjetker- 

mány szonban a harmadik Interna- 

clonale üzelmelért elháritotta magá- 

ról a felelősséget. Ismeri Cramborne 

a kommunista internaclonalénak és 

az engel kommunista pártnak összes 

tervelt, de egyben hangsulyozta, 

hogy az angol kormány ujból tilta- 

kezni tog Moszkvában. 

............. 

megyénkben 
lanyha részvétel mellett folyt le. A ke- 
resztény nemzetiek 497, a vaidisták 
272, a liberálisok 173 szavazatot kap- 

tak. A keresztény nemzetiek hat, a 
vaidisták négy mandátumot kaptak, 
mig a liberálisoknak nem jut mandá- 
tum, á2 szavazat érvénytelen volt. 
Sistarovati községben négy 

lista vett részt a választáson. Ezeik kö- 
zül a keresztény nemzetiek 171, a 
nemzeti-parasztpártiak 59, az ifjuli- 
berálisok 47 és a liberálisok 33 szava- 
zatot kaptak. Mind a tiz tanácstagság 
a keresztény nemzetieknek jutott. 
Sculia községben a két lista közül 

a nemzeti-parasztpártra 105, a liberá- 
lisra 79 szavazat jutott. Ennek foly- 
tán a nemzeti-parasztpárt hat, a libe- 

atá kap. rális párt négy 

jótékonycélu mamne] 
Fendszi a Magyar Leányegylet 

azon diszes keretü mulatságok egy 

Lieblingben három lista velé 
det: egymással, A szavazatokból 
nemzeti-parasztpártnak 248, a lib 
lisoknak 201, a gazdásági pártnak 
szavazat jutott. A nemzeti-p 
párt és a liberálie párt három-hái 
a gazdasági párt négy tanácstag 
kapott. Bobda községben, ah 
párt állott szemben egymással a 
lasztáson, a vaidisták 77, a kereszt, 
nemzetiek 58, az ifjuliberálisok 48 
nemzeti-parasztpártiak 42 szavaz 

kaptak. Igy a vaidistáknak hat, a 
resztény nemzetieknek négy m 
tum jut 

Ma Hitias, Ferendia, Crivobara,( 

lugarent és Saravale községekben 1 
választás. Ezeken a helyeken csak 
nagytanácsi tagot választanak a 
sorsoltak helyére. Legközelebb , 
ják meg a választást Conacul Idi 
községben, ahol a Magyar Párt é 
liberális párt kötött választási pak 
mot. A megállapodáshoz a M 

Párt bázeé kpont hoz zzájáruli 

Szombaloa este lesz 

a kisebbségi sajtób 
Ragyogóbb, szenzációsabb, ötlete 

bál még nem volt, mint az idei saj 
lesz. Ha minden évben megmozdult a 
ros egész társadalma, hogy résztveg 
ezen az ünnepi estélyen, ugy le kell 

gezni, bogy sohasem lehetett ez a r 
vétele annyira indokolt, mint éppen m 

Bizonyos, hogy a sastóbál mindig a 

elegánsabbak közé tartozott és min 

volt, amelyeken megjelenni a 
minden polgára ugyszólván köteles 

nek tartotta, A sajtó munkásai sem 
lejtették el sohasem számba venni 
kat, akik jótékonycélu estélyükre e 
tek, De a jelenlegi alkalommal a 
minden eddiginél többet vár az ő kö 
ségétől, mert többet is ad. Gazdag 
Zatokat hozott a kisebbségi ujságiró 
zösség annak érdekében, hogy az idei 
ja minden külső yona ozápéban 
és szebbet nyujtson az előző évieké 

A tervezők a február k. szon 
fi bállestélyre uj mezbe kivánják ől: 
tetni a Ferdinand-szálló nagytermél 
falait és ennek érdekében nem min 
napi ötleteket valósitanak meg, A h 
nehéz munkaja árán készülő di 
Nőreláthatólag frappáns meglepetést 
tanak majd ki a sajtóbál közöns 
mintahogy a kellemes hangulatot 

fokozhatják majd azok az uj fénye 
tusok, melyeket az ujságiró rende: 
ezen alkalommal próbál itt ki elő 

Ötlet, elegáncla és művészet találk 
majd harmónikusan ebben a bálter 
ben, ahová mindenkit meghiv elvi 

kisebbségi ltó! 



ntánt gazdasági konferenciá- 
Igrádi jelentés szerint Raguzában 

kezdődött a kisántánt gazdasági 

ak konferenciája. Vrbanics 

kereskedelmi és iparügyi mi- 

ázolta az 1937. évi munkatervet 

tette, hogy ennek megvalósitá- 

kisántánt még jobban megerősö- 

román bizottság képviseletében 

escu volt kereskedelmi és 

miniszter, a csehszlovák bizott- 

ében pedig Fridman csehszlo- 

eghatalmazott miniszter beszéltek. 

Erik herceg, Keresztély király bele- 

Elvált a dán Erik herceg feleségé- 
től, Koppenhágai jelentés szerint a dán 

hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy 

egyezésével elvált feleségétől, Hooth Luj- 

zától, egy kanadai milliomos leányától. 

A dán király a házasságkötéskor Erik 

herceg feleségének a Rosenborg grófnői 

cimet adományozta és megengedte, hogy 

királyi fenségnek cimezzék,. A válás után 

most Erik herceg volt feleségének rang- 

járól le kell mondania. A volt házaspár 

két gyermekének nevelését a dán király 

akarata szerint Erik herceg vezeti. 

Két Icslonárius temctése 
vasutvonalat, 

szovjetorosz 

éjjel-nappal 

közlekednek a katonai szállitmányok. 

amelyen 

Francia lapok jelentése szerint 

diplomáciai körökben 

kamara tegnapi ülése igen izgal- 
helyzet nem lehet kihatással 

a 
Filipescu azt kérdezte, 

niatt interpelládió hanázott el 
volt-e 

kormánynak tudomása arról, hog 
volt. Calinescu Armand nem- 

arasztpárti képviselő a Spa- 

rszágban elesett két hős légioná- 

városi temetésével kapcsolat- 

intézett interpellációt a kormány- 

Rámutatott arra, hogy a temetési 

ás alkalmával olyan ünnepség 

t, amely már tulhaladta a pártérde- 

kereteit. A lapok azt irták, hogy 

b állam diplomáciai képviselői is 
ztvettek a temetésen. 

nemzeti-parasztpárt sze- 

etné tudni - mondotta, - 

ogyha az öt állam képvise- 

öjének részvétele hivatalos 

ellegü volt, akkor előzetesen 

esitettékze erről a kor- 

mányt? 

ig nem értesitették, akkor mi- 

helyzetbe került a kormány? Ha 

nt mint egyszerü magánemberek 

k részt a diplomaták a temtésemn, 

r felmerül a kérdés, hogy össze- 

ztethető-e ez a diplomaták fel- 

val? Azok az idők, amikor más 

ok diplomáciai képviselői be- 

ozhattak a belpolitikánkba, már 

elmultak. A közvélemény nyole 

p óta aggodalommal figyeli a 

yolországi eseményeket. Attól le- 

tartani, hogy ez az európai béké- 

rossz kihatással lehet és ezért a 

ésekre válaszolni. 

Kijelentette, hogy a Calines- 

tcu Armand által feltett kér- 

dések választ követelnek, 
amely nem késhetik. 

! sitették a kormányt és 

belpolitikai jellegű ünnepsége 

1. 

mak azon igyekeznek, hogy ezt a 

élyt elháritsák. Ezért ugy találom 

ejezte be szavait, - hogy köteles- 

nk még az egyszerü félreértést is 

ülni. Végül azt kérdezte, hogy a 

rmánynak módjában áll-e ezekre a 

Ta tarescu miniszterelnök, aki 

tone scu külügyminiszter távol- 

tében ideiglenesen a külügyminisz 

mot vezeti, nyomban válaszolt 

általa hangoztatott mozzanatokról 
éppen 

vizsgálatot rendelt el. Általában 

gadott elv - mondotta, - hogy 
állam képviselői nem vehetnek 

Ha ezt az elvet megbántották, 

kijelentem, hogy ez a nemzetkö- 

ek és szokások megsértését is 

megvizsgálja a helyzetet. 
ietek azonban kijelenteni, - 
olytatta beszédét - hogy a 

miniszterelnök ezen kijelentését 
mara nagy tapssal fogadta, Tata- 

zután kijelentette, hogy a kor- 

a képviselt államok és orszá- 

gunk közötti kapcsolatokra, 
amelyet mindinkább baráti- 

nak szeretnék látni. 

Ezért biztosithatom a kamarát, hogy 

a kormány megvizsgálja és megoldja 

a helyzetet. 
A szenátus ülésén Miclescu, a 

konzervativ párt szenátora tette szó- 

vá a legionáriusok temetésének ügyét 

és azt kérdezte, miért nem alkalmaz- 

zák azt a törvényt, amely megtiltja 

az egyenruhák viselését és a katonai 
jellegüű ünnepségek rendezését. Utalt 

arra, hogy ezt a törvényt a főváros 
utvonalain látott temetés alkalmával 
megsértették. 

Svájc szintén 

Svájcban megkezdődött a harc a 
kommunizmus ellen. A genfi kanton 

vezetősége javaslatot terjesztett a 

szövetségtanács elé, amelyben azt a 

kivánságát fejezi ki, hogy tiltsa be 

Svájeban a kommunista párt és a kü- 

lönböző kommunista szinezetü egye- 

sületek müködését. 

A svájci szövetségtanács - mint 
Berlinből jelentik - legközelebb már 

tárgyalja is a kommunista párt fel 

oszlatására vonatkozó javaslatot. Teg- 

Tokióban nagy izgalmat keltett 

Blücher szovjetorosz tábornagy- 

nak, a keletázsiai vörös hadsereg pa- 

a népbiztosok tanácsának ülésén ki- 

jelentette hogy az orosz-japán hábo- 

ru elkerülhetetlen. Blücher ismer- 

tette az oroszjapán viszony jelenlegi 

helyzetét, majd hangsulyozta, hogy a 

helyzet rosszabbodásához jelenté- 

kenyen hozzájárul a Japán sajtó mér- 

téktelen szovjetelienes izgatása. 

Azonban nincsen ok a félelemre, mert 

Szovjetoroszország most egészen más 

körülmények között lépne a Japán 

elleni háboruba, mint az 1804-ben tör- 

tént. A szovjet hadsereg felszerelése 

a temetésen a diplomáciai 

több tagja is megjelent? 

niszter kijelentette, 

ebben a kérdésben a kamarában vá- 
laszol és ezért kérte a szenátust, vár- 

ja be ezt a választ. 

szenátor jelentett be 

azon gazdák érdekében, 
gazdasági gépeket csoportosan vásá- 

rolnak és használnak. 

a kommunista aknamunkát 

rancsnokának Moszkvában tett nyi 

latkozata. Blücher tábornagy ugyanis jegyzésekkel kiséri Blücher kijelen- 

testület 

Costinescu egészségügyi mi- 
hogy Tatarescu 

Azután Reitter Imre dr, bánsági 
interpellációt 
akik mező- 

Kérte, hogy ezekkel a gaz- 
dákkal szemben a közösen 

vett gépek után ne alkalmaz- 

zanak bizonyos adókat. 

megelégelte 

nap különben rendelet jelent meg, 

amely szerint nem lehetnek állami 
tisztviselők és alkalmazottak azok, 
akik a kommunista pártnak, vagy 

pedig különböző kommunista szineze- 
tü egyesületeknek és szervezeteknek 
tagjai. Ezen egyesületek között szere- 

pelnek a következők: Szovjetoroszor- 

külpoltixát 

cionálétól. 

ugy tudják, hogy Stalin barátsági 

és támadást kizáró egyezmény meg- 
kötését ajánlja fel Japánnak, de 

ugyanakkor az európai államok felé 

is barátságosabb magatartást igyek- 

szik megvalósitani. Stalin ugyanis 

teljesen mentesiteni akarja az orosz 
a kommunista interna- 

.. 

A város mégis megkapja 

a tizenhét milliós 

kölcsönt 
Hónapokon át tartó tárgyalások 

után végre tető alá került a város 

tizenhét millió leies kölcsöne. Ismere- 

tes, hogy Timisoara városa az épülő 

görög keleti román székesegyház szá 

mára tiz milliót szavazott meg, ezen- 

kivül pedig a vágóhid uj hütőberen- 

dezésemnek létesitésére hét millió leire 

van szüksége. A város már az ősz fo- 

lyamán elhatározta, hogy ezt a pénzt 

kölesön utján szerzi meg, amihez a 

belügyminiszter is hozzájárult. A köl- 

postatakarékkal indultak meg, azon 

ban a feltételekre vonatkozólag nehéz 

volt a megegyezés. Bratianu Con- 

stantin, a liberális párt timistorontali 

szervezete elnökének közbejöttével 

ezeket a nehézségeket is áthidalták. 

Coman Augustin főpolgármesteraz 

utóbbi napokban a fővárosban járt és 

véglegesen megegyezett a postataka- 

szág barátainak szövetsége, nemzet- 

közi munkássegély, nemzetközi vörös 

segély, proletár szabadgondolkodók 

szövetsége, proletár eszperantisták 

egyesülete, vörös sportinternacionale. 

.........................
.......000 

Az orosz-japán háboru elkerülhetetlen 

- mondotta a szovjet hadsereg 

marsallja 
ma sokkal tökéletesebb. mint volt 

harminchárom esztendő előtt a cári 

hadseregé 

A japán sajtó nagy cikkekben meg- 

tésejt és felszólitja a kormányt, hogy 

Moszkvában haladéktalanul tiltakoz: 

zék. A szenátorok es a képviselők kö- 

zül már számosan bejelentették, hogy 

ebben az ügyben a parlamentben in- 

terpelláln fognak. A tokiói lapok sze- 

rint Szovjetoroszország minden elő 

készületet megtesz már a háborura. 

A határmenti erőditmények öt körze- 

téből eltávolitottak minden polgári 

személyt és a katonai személyeket a 

fitkos rendőrség emberei ellenőrzik. 

séges tiz millió leit a postatakarék öt 

lesztendőre adja kölcsön, a hütőberen- 

dezéseg létesitésére szükséges hét 

millió leit pedig három esztendőre, A 

sa is megtörtént már és a folyósitásra 

a közeli napokban kerül a sor. 

Park-szanatóriumban néhány nap előtt 

eltünt kétszázezer lei értékü rádium. A 

rádiumot egy turdai asszony gyógykeze- 

léséro használták, Az asszony test
ében az 

orvosok két platina tubusban 

helyeztek el és az egyik tubus, ame
ly tiz 

eddig eredménytelenül. 

rékkal. A székesegyház számára szük- 

kölcsönre vonatkozó szerződés alái
rá 

Tiz miligram rádium eltünt, A elu
ji 

rádiumot 

milizram rádiumot tartalmazott, eltünt. 

A feltevések szerint a tubus v
alahogyan 

kiesett, Jelenleg a szanatórium szenny- 

csatornájának hálózatát kutatják át, de 

MERESÜNK 

E évi május ho1-re 10-15 szobás 

dern, belvárosi villát, esetleg bér- 

házban is lenti feltételeknek megles 
lelő lakást. A ánatokat a kiadoba 

Az oroszok megerősitik a keletázsiai 

több évre Bérbe 
nmodern, esetlegtöbb lakásból isálló, 

lehetőeg központi lütéssel biró mo- 

csönre vonatkozólag a tárgyalások a 

kérünk „Moden lakás" ieligére. 
E 
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- Az uj angol király hivataloós laké- 
helye. Londonból jelentik, hogy VI. 

György angol király hivatalos lakó- 
helyének a Buckingham-palotát 

jelentette ki. Az erre vonatkozó elha- 

: z azonnali bezez keres szak 
Bánáti nagyipari vállalat zeft, kereszlény, mérnökisk 
(Mitweida vagy felsőbb ipariskolai) végzeltségü fiszíviselöl, a gépsza 
ból kiképezve, lehetőleg nühelygyakortatial. További feltételek: bizonyifv: 
másolatban, nős, 35 éven aluli korban, román állampolgárság, katonai szolg, 

Hirek 
ELŐFIZETEÉS! ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380 egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej, 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoka 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, nea 

gyedévre 8 félévre l5, egész évre 
80 pengő. 

feleten: 

2.52, este 10 óra után 14214 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Palikák éjjeli szolgálata 
FEBRUAÁR 17-én, szerdán, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I, kerületben a V. Alexandriizutcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár. 

A II. kerületben a Maresal Joffre-uton 
levő Schul-egyógyszertár, 

A III, kerületben a Carol-uton levő 
Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinegyógyszer- 
tár és Eratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

ózegények 
érdekében emeltük fel legutóbb ismét a 
szavunkat, mint már sokszor azelőtt, És 
a szavunk - mint már sokszor azelőit is 
- nem maradt visszhang nélkül. Kopog- 
tattunk olvasóink jószivén és ez a kopog- 
tatás nem volt hiábavaló, Megmozdultak 
az adakozó kezek, hogy segélyt nyujtsa. 
nak azoknak az embertestvéreiknek, akik 
az életharc elesettjei, Egy magát megne- 
vezni nem kivánó vidéki olvasónk 3000 
leit hozott be a Déli Hirlap kiadóhivata- 
lába azzal, hogy ebből a pénzből 2000 leit 
adjunk a nyolegyermekes nyomorgó 
Blaskovics-telepi családnak, 500 leit az 
operáció előtt álló második kerületi sze- 
gény asszonynak, 500 leit pedig Ruttkay 

István hetvenhat esztendős nyomorgó 
volt gazdatisztnek, Háromezer lei a mai 
világban óriási pénz, de olvasónk, akit 
az Isten megáldott javakkal, tiszta sziv- 

vel és önzetlenül adta. Szerényen adta, 
névtelenül és kikötötte, hogy nevét ne 
hozzuk nyilvánosságra, mert nem az a fő, 
- mondotta - hogy ki adott, hanem az, 
hogy adhatott, Ha neve nem is jelenik 
meg nyomtatásban, Isten, aki az emberek 
dolgait számon tartja, tudja a nevét és 
jócselekedetét feljegyezte. Ezenkivül a 
műtét alá kerülő asszony részére még a 
következő adományok érkeztek be: K. F. 
100 lei, H. E, 50 lei és N. N. 50 lei. N, H, 
olvasónk 300 leit juttatott hozzánk azzal, 
hogy az operációs asszonynak, a sokgyer. 
mekes családnak és az agg gazdatisztnek 
adjunk 100 100 leit. Ruttkay István ré- 
szére N. N. olvasónk szintén adott 50 leit, 
Szegényeink nevében köszönjük az ado- 
mányokat és ugy ezeket, mint a még be- 
érkezőket rendeltetési helyükre juttatjuk. 
Az ajándékozókat életük ösvényén a 
megsegitett megajándékozottak imája 
kiséri. 

- Az előzetes katonai kiképzés ti- 
misoarai központja február 20-án, 
szombaton este a volt Select-mozi he- 
lyiségeiben tánemulatságot rendez. 

A a közönséget ezuton is 

tározás tegnap jelent meg az angol 

hivatalos epbn 

A ronati lakosság nagyszámu kül- 
döttsége jelent meg tegnap délelőtt a 
városházán, hogy az utak rosszasága 

miatt panaszait ujból feltárja. A kül- 

döttséget, amely románokból, magya- 
rokból és németekből állott és amely 
terjedelmes emlékiratot is hozott ma-: 

gával, Jurma Nicolae görög keleti 

plébános vezette. A szónok Coman 

Augustin főpolgármester előtt kifej- 
tette, hogy Ronat városrészben az 

utak teljesen járhatatlanok. Öt esz- 
tendő előtt ugyan megcsinálták az 
utat a vasuti átjárótól az első utcán 

keresztül a Ronat elejéig, de ezt az 
utat azóta sem javitották és az telje- 
sen tönkrement. Az utakon nincsenek 

vizlevezető árkok, ennek következté- 

ben a sárképződés is sokkal nagyobb, 
mint bárhol másutt. Az autók és a ko- 
csik telefröcskölik a házakat, sőt a vé- 

letlenül nyitva maradó ablakon ke- 
resztül még a lakások berendezésének 

Mosse S. . Tzoat 1 

A feneketlen sár és a rossz utak 
szomoru specialitásai lettek már 

Ronatnak 
is jut a sárból. Nemcsak a kocsiutak 
rosszak egész Ronaton, hanem sok he- 

lyen még gyalogjáró sincsen. Kérték, 

hogy a város sürgősen gondoskodjék 

a ronati utak rendbehozásáról. Rámu- 
tattak annak a szükségességére is, 
hogy a város a gázgyártól egészen a 

Ronatig külön gyalogjárót is létesit- 
sen és az emberek ne legyenek kény- 
telenek - mint jelenleg - a kocsi- 
utat használni. Végül kérték, hogy a 
város a Ronat részére létesitsen külön 
temetőt, mivel ugy a IV., mint pedig 

az V. kerületi temető igen messze van 
onnamn. 
Coman Augustin főpolgármester 

átvette az emlékiratot és megigérte, 
hogy a város a ronatiak kivánságait 
lehetőleg teljesiteni fogja. Az utjavi- 
tás egy részét még a mostani költség: 
vetés terhére csinálják meg, a többi 

munkálatra pedig megfelelő összeget 
vesznek fel az uj költségvetésbe. 

- Mihai nagyvajda megköszönte 
Timisoara lakosságának üdvözletét. 

Coman Augustin főpolgármester a 

mult héten Mihai nagyvajda trón- 
örököshöz hódoló táviratot intézett, 
amelyben a város lakossága nevében 
szerencsekivánatait fejezte ki felgyó 
gyulása alkalmával. Fundateanu 

ezredes szárnysegéd aláirásával Fi- 
renzéből tegnap érkezett meg Mihai 
nagyvajda válasza, amelyben a sze- 

rencsekivánatokért köszönetét fejezi 

ki. 

- Elitélték egy képviselő gyilko- 
sát. Krusovaci jugoszláviai város tör- 

vényszéke most itélkezett Vukoj- 

csics Mihailo fölött, aki meggyil- 
kolta Nincsics Bogdán képviselőt. 

A perben százhusz tanut hallgattak 

ki. A gyilkost életfogytiglani fegy- 
házra itélték. 

- Atholl hercegnő ünneplése Clujon. 
Atholl angol hercegnő lady Layton 
és mise Rathbone kiséretében tegnap 
Cluj városát látogatta meg, A cluji pá- 
lyaudvaron ünnepélyes fogadtatásban 

részesitették a vendégeket, mire Atholl 
hercegnő két társnője nevében is köszö- 
netet mondott a meleg fogadtatásért. Dél- 
előtt tizenegy órakor az angol és román 
zászlókkal feldiszitett operában ünnepély 
volt, amelyen Lupas professzor, az er- 
délyi antirevizlonista liga elnöke is be- 
szélt. Kitért a Romániát kedvezőtlen 

. szinben feltüntető propagandára és cá- 
folta a Románia róvására terjesztett be- 

állitásokat. Hivatkozott Makkai Sáne 
dor dr. volt erdélyi református püspök 
cikkére, amely szerint müködése alatt öt- 
száz uj templomot és több iskolát épitet- 
tek. Számos felszólalás után Atholl her- 
cegnő mondott beszédet, Biztositjuk önö- 
ket - mondotta többek között - hogy 
határaik sérthetetlenségeinek ügyét ez- 
után is védeni fogjuk képviselőházunk- 
ban. Délben a hercegnő tiszteletére két- 
száz terttékes bankett volt. 

mert 

endenk: 

NI ta é A 

SAJTÓBALAI 
IYIN SZINZÁCIÓ 

a Miscbbség! msaélrok 
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mentesség, az ország 2-3 (román, némei magyar) nyelvének tudása, Írási 
ajánlatok fizetlési igények inegjelőlésével, sz ezett 1920" jelige alai! Ru 

cimre küldendők 

bizonyitja egy érdekes statisz 
Evente átlag 800 angol telei 
kisasszony megy férjhez oly. 
fiakhoz, akik a hangjukba 

pontnak ezért folytonosan 
uj kisasszonyokra van 

Nyolc hétig tartó tanfolyam 
pezik ki egy külön iskolában : 
lefonoskisasszony-jelölteket, 
alapos kiképzés azonban igen 
esetben kárbamegy, mert az 
volt növendékeinek 10 százal 
már alkalmaztatásától számi 
egy éven belül férihezmegy, E 
az esetben pedig el kell hagyi 
szolgálatot, mert az angol 

noskisasszonyok valóban 
szonyok, férjes nőket nem al 
maznak. Ígen gyakran veszek 
ből, imgerült szóváltásból sz 
meg a szerelem. A veszekedés 
szor barátságos beszélgetéssé v. 
a telefonelőfizető érdeklődni 
hogy milyen szinü szeme van 2 
lefonoskisasszonynak... 

- Az uj görög katolikus nagyu 

post Lugojon. Lugojon a görög k: 

likus püspökség káptalanja Bal 
lon dr. püspök elmöklete alatt tari 
ülésén megválasztotta az elhalt 

ros János dr. nagyprépost utód, 
Nagyprépostnak egyhangulag Br 

zeu Niolae dr. kanonokot válaszi! 

ták meg, az igy megüresedett kab 
noki állást pedig Decin Victor 

nadul marei főesperessel töltötték 
Az uj nagyprépost és uj kanonok 

iktatása február 21-én, vasárnap (! 
előtt tiz órakor megy végbe a 1 

görög keleti székesegyházból. 

- Vitriollal leöntötte vetélytársnő 
Révai Mária bethauseni asszony 1 
ben megtudta, hogy férje, akivel 
hét évig élt zavartalan házasságban, 
nicsek Erzsébet lugoji özvegyasszo 

nak udvarol. A féltékeny hitves erre 
határozta, hogy bosszut ál vetélytá 
jén és 1935 október 11-én végre is 1 
totta tervét, Az asszony begyalogolt 
gojra, az egyik üzletben vitriolt v. 

rolt és elment Janicsek Erzsébet 1 
gára. Ott kihivatta az özvegyasszol 
akit azután a vitriollal leöntött, A 
ró folyadék az asszony arcát összeég 
és sulyosabb sérüléseket okozott. 
Mária a lugoji törvényszék elé ker 
amely azonban azzal az indokolás 
hogy amikor tettét elkövette, nem 
beszámitható, felmentette. Felebb 
folytán az ügy a helybeli itélőtábla 
került, amely tegnapi tárgyalásán 
semmisitette az elsőfoku itéletet és E 
Máriát egy hónapi fogházbüntetés 
valamint ezer lei pénzbüntetéssel ezj 
ta, de az itéletet három évre felfügg 
tette. Ezenkivül tizenötezer lel kárté 

megfizetésére is kötelezte. 
..................... " 

Reumás fájdalmakban szen 
egyének igyanak reggelenként fell 
kor egy pohár természetes „Ferene 
zsef" keserüvizet mert ez a gyomori 
csatornát alaposan kitisztitja és m 
teleniti, azonkivül az emésztést ég 
anyagcserét hathatósan előmozditja. 
orvosok ajánlják. 

Mezi 
Szerda, február . 

Apolló-mozi; Utolsó akkord 
Capitol-mozis A Budha szobor 
Tivoli-mozi: Königamark. 



tönnyelműség végzetes 
következményeinek 

ma vegye meg a legjobb 
a GONOREX"-et. Miért 

bizonytalanság lelketölő 
ONOREX-el mindennek 
Az akut, vagy akár króni- 

hea (kankó) megbetegedés kel- 
helyzetéből és ennek minden 

néhány 

a 

s nem jár hivatásos munkájá- 
varásával és még a legszü- 
vezetét sem kell beavatnia, 

es kurálhoz elegendő csomag 

erescan válaszolt Iorgának. 

cu marsall tegnap vála- 

ult az árvizveszedelem a Duna 
ásánál, Oltanitan a helyzet né- 
ivult és az árvizveszedelem már 

an nagy, mint az előző napon 
Duna folyása csendesebbé vált és 

esebb jégdarab uszik raita, 
Igy kevesebb a lehetőség, 
összetorlódik és a vizet fel- 

A viz emelkedése megszünt 
mindig az előző napi szinten 
szik, hogy a város kiüritésére 

osság elszállitására nem lesz 
innek ellenére azonban tovább- 
tanitai állomáson maradnak a 

Métbe helyezett vasuti kocsik. A 
még további hatvan centiméteres 
edést is kibir. A kirendelt mun- 
katonák serényen dolgoznak a 

egerősitésén és emelésén, 

ba követ visszatért Bucuresti- 

a bucurestii csehszlovák kö- 

Dauia Vaut 

idt Artur Traugott dr. ögyved 
lovity Róza, Bresztovezky Emil 
és Hszmann Gertrud Kolavsz- 

aphatók Secherter Ottó 

kedésében, Timisoara, I. ke- 

Ostermann Ferenc 

" ön értesités helyett). 
g8 A szerencse kegyeltjei, Megirtuk, 
. hat millió leies főnyereményt az 

osztálysorsjáték legutóbbi huzá- 
7911 számu sorsjegy p meg, 

ezyjat aki feleségével 
rény viszonyok között csak 

; munkájával tudta eddig ven- 

minden ta megszaba- 
a milliós nyereményü sors- 
ponti Bank detai megbizott- 

1 Béla volt banktisztviselőtől 
aki a jóhirt közölte is vele, A 

nyerő Graf Mátyás sand- 

A jobb jövő 

A Balkán-szövetség négy államá- 
nak külügyminiszterei tegnap Athén- 

ben folytatták tanácskozásukat. Dél- 

előtt megkoszoruzták a névtelen ka- 

tona sirját és azután a királyi palotá- 

ba hajtattak, ahol délelőtt tizenegy 

órakor G yörgy görög király Szto- 

jadinovics jugoszláv miniszter- 

elnököt és külügyminisztert, féltizen- 

e két órakor Rüzsdy Aras török külügy- 

minisztert és félegy órakon Amto- 

neseu román külügyminisztert fo- 

gadta kihallgatáson. Délután a négy 

külügyminiszter tanácskozásra ült 

össze és ezen megbeszélte azokat a 

kérdéseket, amelyek a négy állam kö- 

zötti kapcsolatot és viszonyt közvet- 

lenül érintik. A tanácskozások ma 

este véget érnek és holnap kiadják a 

konferencia hivatalos jelentését. 

Metaxas görög külügyminiszter 

a vendégek tiszteletére bankettet 

adott, amelyen üdvözölte a Balkán- 

szövetség államainak képviselőit. 
aaée... 

a jugoszláv-bolgár egyezmény a Balkán- 

szövetség államai számára is 

zálogát jelenti 

Hangoztatta, hogy a négy külügymi- 
niszter tanácskozása kidomboritja a 
Balkán-szövetség politikai jelentősé- 
gét. A négy állam határaik biztositá- 
sára egyesitette erőit, de egyben az 

általános béke védelmére is. A négy 
államot az őszinte barátságon kivül 
egyezmény is egymáshoz füzi és ezt 

az egyezményt az őszinte békevágytól 
áthatva irták alá. Az egyezményt az 
egyenlőség szellemében kötötték és 
ugy a felelősség, mint az előny közös. 
A Balkán népei most békés együtt- 

élésben fejlődnek. Kitért a jugoszláv 
-bolgár egyezményre is és kijelen- 
tette, hogy ezt nemcsak a két állam, 
hanem a Balkánszövetség államai 

számára is a jobb jövő zálogának ve- 

szi. Végül ama véleményének adott 
kifejezést, hogy ez az egyezmény nem 

gyengitheti meg a Balkánszövetség 

egységét. Azután a Balkán-szövetség 

országainak államfőit éltette. Me- 

taxas után Sztojadinovices mondott 

felköszöntőt. 
as aa.. aa e..t.. 

- sütöri István tanár halála. Sütöri 

István tanár. negyvenkét éves korában 

szivbénulás következtében meghalt. Sü- 

töri István a piarista rend tagja volt és
 

a cluji egyetemen szerezte meg tanári ok- 

levelét a latin nyelvből, történelemből, 

földrajzból, román nyelvből és alkot- 

mánytanból. 1919-ben került a timisoarai
 

piarista gimnáziumba maint tanár, később
 

pedig mint igazgató müködött. Nagy is- 

merője volt a latin klasszikusoknak és a 

renesaince korabeli költőkről irott latin 

nyelvü tanulmánya szakkörökben nagy 

feltünést keltett, Sütöri István hét év 

előtt kilépett a piarista rendből és azóta 

magánórákat adott. Temetése ma délután 

félnégykor megy végbe a HI. kerületi 

Ton Vasiizutca 67 szám alatti gyászház- 

ból. Holttestét a III. kerületi temetőben 

helyezik örök nyuglomra. 

- Politikai vadászat - Danzigra. 

Varsóból jelentik, hogy Moscozicz 

ky lengyel köztársasági elnök a bie- 

lovicai állami vadászterületre utazott. 

Göring porosz miniszterelnök teg 

nap délelőtt megérkezett Varsóba és 

azonnal folytatta utját Bielovica felé, 

ahol a lengyel köztársasági elnök ven- 

dége lesz. Berlinből cáfolják azokat a 

hireket, mintha a lengyelországi va- 

dászat alkalmával a danzigi alkot 

mány megváltoztatásáról is szó esnék. 
somaakzozosszssozmatálta ziaetta eremzzmtzat 

Meghülésnél használjon DIANA-sós- 

borszes bedörzsölést, Erős hülés esetén a 

legfontosabb az izzadtság előidézése. Meg 

kell élénkiteni a vérkeringést, amit leg- 

könnyebben és legbiztosabban DIANA- 

sósborszesszel való bedörzsölés révén 

érünk el. A DIANA összetétele kitünő 

hatásu, meggyorsitia a vérkeringést, bő 

izzadást okoz. 
................. 

- Sszülői kérelem gyermekük iskoláz- 

tatása ügyében, Megirtuk, hogy kará- 

csony táján a római katolikus magyar 

János asztalossegéd és felesége, 

magyaroknak vallották és a népszámlá- 

tannyelvü gimnáztumból tiz tanulót eltá- 

volitottak, mert ugy találták, hogy ezek 

nevük alapján nem magyar nemzetisé- 

güek. Ezek között van Hafner András 

frateliai fiu is, akinek szülői most a Maz 

gyar Párt utján kérik a közoktatásügyi 

miniszteriumot, hogy fiuk továbbra is a 

felekezeti magyar tannyelvü iskolába 

járhasson, Hafner András apja Hafner 
szüle- 

tett Kollár Lmjiza magukat mindenkor 

láskor is ugy vezették be őket. Hafner 
ő András az elemi iskola magyar tagoza- 

tába járt és az ősszel iratták be a katoli- 
kuüs magyar gimnáziumba Testvérei is 

- Feloszlatták az osztrák fasciszta 

pártot. Bécsből jelentik, hogy a köz- 

biztonsági igazgatóság feloszlatta az 

osztrák fasciszta pártot. Az indoko- 

lás szerint a párt szabályellenesen 

müködik. 

- Az uj magyar választójog. Budapes- 

ti jelentés szerint a magyar képviselőház 

tegnap kezdte meg az ajánlási törvényja- 

vaslat tárgyalását. Az előadó jelentése 

után Darányi Kálmán miniszterele 

nök rámutatott arra, hogy az ajánlási ja- 

vaslatot a pártközi konferencia már elő- 

zetesen megvitatta. Ugyancsak a pártkö- 

zi konferencia állapitotta meg a fontos 

alkotmányjogi törvényjavaslatok tár- 

gyalásának sorrendjét, Megállapodtak 

abban, hogy elsőnek tárgyalják le a kor- 

mányzói jogkör kibővitéséről szóló javas- 

latot, utána a felsőház módositó reformz 

ját, végül pedig a titkos választójogot. 

Megigérte Darányi, hogy a legközelebbi, 

általános választás már a titkos választó- 

jog alapján folyik le. 

fTitokzatos repülőgép Bécs fölött, A 

mult hét végén Bécs fölött hirtelen isme- 

retlen nemzetiségü repülőgép jelent meg, 

amely füstjelekkel sarlót és kalapácsot, 

a kommunista jelvényeket rajzolta az 

égre. A titokzatos repülőgép most ujból 

megjelent az osztrák főváros fölött és 

hozzákezdett a sarlónak és kalapácsnak 

füstjelekkel való kiraizolásához, Kisér- 

lete azonban a nagy szél miatt meghiu- 

sult. Az idegen repülőgép, amely négy- 

ezer méter magasságban szállott, azután 

Pozsony irányában eltünt, Az egyik bé- 

csi lap szerint a titokzatos füstraizos re- 

pülőgép voltaképpen osztrák gép volt, 

amaely a bécsujhelyi repülőtérről szállott 

fel. Ézzel kapcsolatosan hivatalosan kije: 

lentik, hogy ezt a vizsgálat még egyálta- 

lában nem állapitotta meg. A vizsgálat 

eredményéről annak befejezése után jez 

lentést adnak ki. 

Hegedüpárbai cigányprimások kö- 

zött, A budapesti rádió nemrég Kóczé 

Antal elhunyt cigányprimás emlékezeté- 

re hangversenyt adott. Ezen Kóczé Antal 

fiának kellett volna játszania, azonban a 
rádió levélben értesitette, hogy ettől elte- 

kint. Ijabb Kóczó Antal ezért Magyari 

Imre ismert cigányprimást okolja és 
szemére veti, hogy intrikált ellene a 
dió vezetősegénél. Ifjabb Kóczé Antal 

emiatt most Magyarit hegedüpárbajra 

hivta ki. Kijelentette, bogy hajlandó a 

rádióban próba nélkül Magyari bandájá- 

val muzsikálni, viszont Magyari muzsi- 

káljon Pertis primás bandájával. Ez a 

asazatával hogy melyikük muzsikál 
. e 

banda volt régebben az öreg Kóczé Antal 

bandája, A közönség döntee el azután 

s 

A mozdonyon való 
ufazás iejlájási okozoti 
A mozdonyvezetők és a fütők mindig ki 

vannak téve meghülésnek, Jó időben, 
rossz időben a nyitott mozdonyop utaz- 
nak, elől a mozdony tüzes kazánja, hátuk 
mögött a hatalmas léghuzam, amelyet a 

rohanó vonat szebessége csak fokoz. 
Mozdonyvezetők, de még inkább a fütők 

igen gyakran szenvednek fejfájásban, 
amely meghülésből ered és amely kinzó- 
vá válik, ha nem törődnek vele és ha 
gyakran ismétlődik, Szerenecse, hogy a 
Sloans Liniment áll rendelkezésére ezen 

iparosoknak. 

Egy fütő panaszkodott orvcsának, hogy 
állandóan főfájásban szenved és minden- 
féle orvosságot megpróbált már, de ered- 
mény nélkül. Az orvos azt tanácsolta, 
vegyen 1 üveg Sloans Linimentet, Egy- 
idejüleg pedig kifejtette, hogy a meghü- 
lés okozta fejlájás abból ered, hogy a 
mérgekkel telt vér összegyül a beteg test 
részben, A vér mozgásba hozására szük- 

ség van valami ösztönző szerre, A Sloans 
Liniment készitmény csodálatos ösztön- 

ző, kellemes meleget okoz, ha a beteg tes- 
tet bekenjük vele. A fütő megfogadta a 
tanácsot és megszabadult a fejfájástól. 
Sloans Liniment valóban azonnal meg- 

szünteti a könnyü hülésből eredő fejfá- 

jást, 
HBülés a fejben a vér tólulása a beteg 

testrészben, a vérkeringés zavara, A fe- 
hér vértestecskék, „a test őrei", nem fej- 
tik ki normális müködésüket, miáltal ál- 
talános rosszullétet okoznak, 

Sloans Liniment az a készitmény, 
amely külsőleg, a beteg tesírész kenése! 
által, befolyásolja a vérkeringést és 2 
beteg testrészbe meleg vérhullámot küld. 
Ez a vér megtisztitja a testrészt minden 
méredtől és ezáltal normális vérkeringést 
idéz elő, visszaadja a testnes előbbi élénk- 
ségét és erejét. 

A nagy üveg a kis üveg kétszeresénel 
többet tartalmaz, Kis üveg ára 35 
nagy üvegé 60 lei. 

Minden gyeóégyszertárban és drogérii- 
ban kapható, 

Egy kifutófiu 

meggyilkolta 

munkaadóénőjén 
Az elmult napokban Kassán meg 

kolták Krupova DJezefa asszonyt, aki 
nek jólmenő füszerüzlete volt. A gyilke- 
sokat a kassai rendőrség még ugyanazon 
napon elfogta a meggyilkolt asszony ti- 
zenötéves kifutófiuja és annak barátja, a 
19 éves Szedlák istván személyében. A 
két suhanc vallomásából kiderült, hogy 
már december óta készülnek a vükor] 
ság végrehajtására. Egyszer mozi 
voltak, ahol valami rémdrámát láttak 

ekkor beszélgettek arról hogy 
lyen uton is pénzt kell szerezniök, He 
ken keresztül szőtték terveiket, mert 

büncselekményt ugy akarták végrehajta- 
ni, hogy ne lehessen nyomukra akadni. a 
kifutóliu elmondotta, hogy urnőj 
mindig sok pénze van és talán jó lenae ő 
meggyilkolni és kirabolni. Szedlák, 
szintén ismerte Kroupova asszonyt, mert 
többször kisegitett az üzletben, helyeselte 

a tervet, amit másnap végrehajtottak! 
Szerdán üzletzárás előtt Szedlák bejött a 
boltba és csokoládét kért. Amikor az asz 
szony megfordult, a boltban levő kifutó- 
fin baltával fejére sujtott, amittől az 
szony összeesett. A két suhanc ezután 
magukkal hozott zsineggel megfojtottá 
a nőt, majd feltörték a kasszát, amel 
fartalmát, 6630 koronát elvitték, A r 
őrség a büntényt órák leforgása alatt 
ritette ki és a két gyilkost letartóztat 
Egykedvüen beismerték tettüket 
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A sziva:ozógén 
Egy élelmes amerikai föltaláló 

szivarozógépet szerkesztett, amelyet 
több nagy amerikai szivargyár 
máris munkába állitott. A feltaláló 
célia az volt, hogy a szivar égésé- 
nek, tehát elsősorban a bélés és bo- 

ritólap összeállitásának minőségét 
ellenőrizzék, de a készülék gyakore 
lati alkalmazására ennél tágabb tér 
nyilik, A szivarozó, helyesebben a 
szivarszivó-gépnél harmine másod- 

perces időközökben követi egymást 

egy-egy tiz másodperces szivás, 
mindenkor egyforma erővel. A 
megvizsgálandó szivart eszipkaala- 

ku hüvelybe dugják, ahonnan cső 
vezet a szivókészülékhez. A ezivás 
eredményeképpen keletkező füstöt 

üvegedénybe vezetik, ott tehát meg- 
figyelhetik szinét, mennyiségét és 
vegyelemzéssel a minőségét is. A 

gyáripar azt reméli, hogy a készü- 
lék használata jelentékenyen hozzá- 

járul a fogyasztás emeléséhez, 

-A frateliai tulmagas községi 
adók ellen. Ismételten megemlékez- 

tünk róla, hogy Fratelia község- 

ben a lakosság panaszkodik a tulma- 

gas községi adók ellen. Ebben az ügy- 

ben a község lakossága nevében Ko- 

vács Sándor magyarpárti tagozati 

elnök, a németség nevében pedig 

Muth Gáspár dr. szenátor panasszal 

fordult a vármegyei prefekturához. 

Itt meg is történt az intézkedés, de 

teha község ideiglenes bizottsága 

zben továbbra is behajtja még a 

felemelt községi adót, az adóvégre 

hajtó pedig elviszi az adózók legszük- 

ségesebb berendezési tárgyait és ipari 
szerszámait is. A Magyar Párt most 

ebben az ügyben a parlamenti cso- 

port közbenjárását kérte. 

Hialálozások,. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő halálozásokat jelentete 
ték be: Oziráky Márton 42 éve, magán- 
tisztviselő III, Carpatilor-utcea; Nyirő 
Ida ötvenegy éves varrónő, Mehala; Ma- 

1ina György ötvenhat éves bognár III. 
Adriana-utca 36. 

- Lovrin - Lovrin marad. Lov- 

rinban nemrég mozgalmat inditottak, 

hogy a község régi nevét változtas- 

sák meg. Reitter Imre dr. szenátor 

közbenjárására a belügyminiszter 
megigérte, hogy a község továbbra is 
megtarthatja régi nevét. A hivatalos 

lap tegnapi száma királyidekrétumot 
közöl, amely szerint Lovrin megtart- 
hatja eddigi elnevezését. 

Éltesebb embereknél, akik gyakran 
fel vannak fuvódva ugy az alhasi pan- 
gást, mint az emésztés renyheségét egy- 
egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz reggelenként bevéve rendszez 

rint hamar megszünteti, a rekeszizom 
emelkedését csökkenti és a magas vér- 
nyomást mérsékli Az orvosok ajánlják. 

az 

- A botrányhős párbaja, Sárga Fe- 
renc dr, budapesti orvos, akinek neve sü- 
rün szerepelt az ujságokban, ujabb pár- 

bajügy középpontjába került. Most 
kardpárbait vivott vitez Vásony 
György tisztviselővel, amelynek eorán 
Vásony a fején megsebesült. A felek nem 
békültek ki. 

- Szájürege fertőtlenitésére hasz- 

náljon Diana sósborszeszt! 

- Amerikai recept szerint. A Bu- 

dapest melletti Pestszentlőrine város- 

ban Wessitzky Reinhold gazdag 
vállalkozó néhány nap előtt névtelen 
levelet kapott, amelyben felszólitják. 

hogy bizonyos helyre tegyen le na- 

igyobb összeget, mert különben elra- 

bolják egyetlen gyermekét. Wes- 
sitzky a levelet átadta a rendőrség 
nek, amely most keresi a gyermek- 
rablót. 

A labdarugó szövetség elnöki taná- 
csának ülésén számos fontos határo- 

zatot hoztak, Az ülésen kinevezték az 

egyes ligák bizottságának tagjait. A 

nyugati liga elnöke Juga Livius, 
tagjai Iancu Alexandru, Maior Au- 

gustin dr.,, Arsenovici Z., Teodorescu 

Alexandru, Iiescu Zancaga és Ba- 

lázs Dénes. Pőóttagok Moldoveanu 
Dionisie és Vasilesca. Kinevezték a 
válogató bizottság tagjait is. A válo- 
gató bizottság elnöke Juga Livius 

lett, tagjai pedig Morariu Teofil, Ra: 

dulescu Costel, Stroescu Mircea dr. 

és Huza dr. Ez a bizottság fogja a ro- 
mán válogatott csapat tagjait kijelöl- 

Sporteseményvek 
Juga Livius lett 

a válogató bizottság elnöke 
ni és a csapatot összeállitani. 

Az ülésen az egyesületek által beje- 

lentett névcserével és fuziókkal is 

foglalkoztak. Az elnöki tanács a ké- 
relmeknek helytadott és ezzel a fővá- 

rosi OFR csapatának az F. C. Rapid 
név használatát is jóváhagyta. A fu- 

ziók kérdésénél tárgyalták az Ilsa és 

a Chinezul fuzióját is, amelyet elfo- 

gadtak és engedélyezték a Chinezul- 
Ilsa név használatát. Elintézték a 

baiamarei Phönix óvását is, amely- 

nek szintén helyt adtak. A Phönix 

felfüggesztését megsemmisitették és 
a Soimii elleni mérkőzést ujrajátszák. 

JÉGKORONG MÉRKŐZÉSEK 

STOCKHOLMBAN 

Magyarország válogatott jégkorong 
csapata Stockholmban a harmadik mér- 
kőzést a Hammarby nevü jégkorong- 
csapat ellen jatszotta. A mérkőzés 1:1 
arányban döntetlenül végződött. A Ham- 

marby jelenleg vezet a svéd bajnokságe 

ban és biztos bajnoknak látszik. 

Az Eleectrica bálja 
A timisoarai Eleotrica sport- 

klub február 20-án, szombaton este 

félkilene órakor a II. kerületi sörgyár 
helyiségeiben rendezi meg hagyomá- 

nyos bálját, amelynek Coman Augus- 
tin főpolgármester a fővédnöke. A mu- 

latság müsorral kezdődik és utána 

tánc következik reggelig. A nagysi- 
kerünek igérkező tánemulatságra a 

közönséget ezuton is meghivják. 
. 

A LABDARUGÓ VILAGBAJNOKSÁG 
UJ TERVEZETE 

Párisi jelentés szerint a labdarugó vi- 

lágbajnokság intezőbizottsága a labdaru- 
gó torna lebonyolitására uj tervezetet 
készit elő Eszerint lemondanának a se- 
e 

- Lindbergh ez edes Kairóba érke- 
zett. Kairóból jelentik, hogy Lind- 
bergh ezredes óceánrepülő és felesé- 

ge tegnap repülőgépen odaérkeztek. 

* Budapestre érkezve a Keleti palyaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalália a kényelmét. Leszállitott 

árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény, 

leitező mérkőzéseknek földraizi zónák 
szerinti lebonyotitásáról és már az elő- 
döntőket is Franciaországban szeretnék 
a csapatokkal lejátszatni. Ezt a tervet 
azonban csak akkor lehetne megvalósita- 

ni, ha a benevezett csapatok száma nem 
haladja meg a harminckettőt. Már eddig 
is huszonhat nemzet jelentette be részvé: 
telét és ezért bizonyosra veszik, hogy a 
résztvevők száma meghaladja a harminc- 
kettőt. 

. 

USZÓNŐ UJ VILAGREKORDJA 

Koppenhágából jelentik, hogy Ragn- 
hild Hwejerns dán uszónő megjavitotta a 
kétszáz méteres női hátuszás világrekord- 
ját, A dán uszonő által elért uj rekord 2 
p. 41.3 mp, mig a régi rekord 2 p. 44.6 
mp, volt 

. 

A SIUGRÁS VILAGBAJNOKA 
Chamonixban a nemzetközi siverse- 

nyek során a siugró világbajnok Bir- 

ger Ruud norvég lett 60.5 m és 65.5 m. 

ugrással, második Andersen norvég, 
harmadik Steinmüller csehszlovák 
Birger Ruud a norvégek tökéletes lég- 
technikáju ugróstilusával biztosan tartja 

a világelsőséget. Meglepetés azonban a 
cseh vereenyző előkelő helyezése. 

..... 

- A kisiklott mozdony nekiment 
az állomás épületének. Londonból je- 

lentik, hogy a yorki gyorsvonat Lin- 

coln állomáson ksiklott. A mozdony 

és hat kocsi nekirohant az egyik vas- 

uti épületnek és azt romba döntötte. 

Három személy meghalt, számos pe- 

dig megsebesült. 

Március l-én, hétfőn este 9 órai kezdettel 

Várady Aladár 
ismert humorista és zeneszerző 

30 tagu jazzszenekari 

25 évcs jubileuma 
a Városi Szinházban 

Bucurestii, bécsi, budapesti és sfockholmi kiváló 
vendégművészek szereplésével 

Helyárak: 20- 100 lei-ig 

Sigi and Willi 
akrobatkus ujdonságai 

lette Barthel 
német szubrett csodas táncai 

Anny and Jefírl, Trio Jii 
Bolváry, Marga stb. 

Színiáz 

minden egyes előadása, a társulat 

egy kedvenc tagjának bucsufellép 
Ma, szerdán, d. u, 6 órakor mozilhe 
mellett Bereez Manci és ifj, 
Misi tartják bucsufellépésüket 
és mulatságos Eső után köpenye 
operettujdonságban. 

Urilány szobát keres! Másodszor 
holnap, csütörtökön este Rejtő-K 
-zZsigmond ötletes vigoperettje, a 
lány szobát keres, melynek főeré 
Gábor Mara és Felhő Ervinen kiv 
ga Ilonka, Lázár Hilda, Paál Ma 
recz Manci, Horváth László 
Tarnay, ifij, Szendrey, Kun, Jávos 
kács, A keddi bemutatón nagy sike: 
az ujdonságnak és ha nem szoritan 
többi bemutatásra váró ujdonság, 

az Urilány szobát keres végig urai 
szinház müsorát. ; 
Trillap Ila bucsuja, Trille 

a társulat közkedvelt énekesi! 
donnája penteken este Marika 1 
gya, Marika szerepében tartja bu« 
lépését, Tekintettel, hogy a Marik 
nagyának ez lesz az első mozi he 
előadása és Trillap IHát itt nagyon 
szerették, pénteken este táblás há 
miért is ajánlatos jegyekről id 
gondoskodni. 

3:1 a szerelem javára, Szon 
délután kerül bemutatóra egy nem 
dennapi szenzáció, melynek cim 
szerelem javára. Ennek a kitünő o 
ujdonságnak pesti sikere fölülmu 
összes pesti bemutatókat. Hire hozz 
eljutott és a közönség feltünő érd 
sel veszi rá a jegyeket. 3:1 a szerel 
vára összesen negy előadásban sz 
a szinház müsorán. 

A magyar szinház bucsuhetének m 

Szerdán délután 6 órakor: Eső ut. 
penyez. Moziárak. Berecz Manc 
Szendregy Misi bucsufellépte. 
Csütörtök este 9 órakor: Urilány 

keres. Gábor Mara bucsufellépte. 
Pénteken este 9 órakor: Marika I 

gya. Trillap Ila bucsufellépte, Mo 

árak. 
Szombaton délután 5 órakor: 

szerelem javára, Öperettsláger. Pr 
Szombaton esle 9 órakor: 3:1 

relem javára, Operettelager 

Vasárnap délutan 3 órakor: 
szerelem javára. Öperetteláger. 
Vasárnap délután 6 órakor: Jőjj 

sején. Öperettpiemier. Hegyessy 1 
ls Kozma Hugo bucsufellépte. 

Vasárnap este 9 órakor: 3:1 a 
em javára, Öperettsláger, A 
szezonbefejező bucsuelőadása. Ho 
László és Tarnay József bucsufellér 

Jegyek az összes előadásokra m 
hatók naponta délelőtt 10 órától 

náz elővételi pénztáránál. 

szer. Többször kitüntetve aran 

mel. Legujabban az 195970 
Amerikai Patentet ny 
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álja a kereskedelmi 
kimuta- 

apitsa, vajjon a sze- 

yeéséghez benyujtott kimutatáso- 

kat egyenkint felülvizsgálja és azután 

a bizottság véleményével Bucurestibe 

továbbitja. A bizottság véleménye 

alapján a miniszterium megállapitja 

a büntetést, ha szabálytalanságok mu- 
Z1344a42 

litás előmunkálatait általánosságban, 

majd rámutatott a kiállitás fontossá 

gára. Ez a kiállitás a romániai ipar- 

z... nak is alkalmat nyujt! hogy a hala- 

dását és fejlettségét az egész világ 

dőtt bemutassa. Szólott arról, hogy a 
kiállitók nagy kedvezményekben ré- 

szesülnek, A bejelentett kiállitási tár- 

gyakat dijmentesen szállitják Bucu- 

restibe, ahol azokat a munkaügyi mi- 

niszterium által összeállitott 

ság ujból megvizsgálja és amennyi- 

ben azokat a kiállitáson való bemiuta- 

tásra alkalmasnak találja, 

doskodik azoknak Párisba való a- 

mentes szállitásáról és a román pavil- 

zeállitása megfelel-e a 
unk: védelmét célzó tör- 
A timisoarai bi- 

öke aur Livius mérnök, 
azgató, ipari vezérfel 

tagja pedig Botez Gheor- 
ügyi vezérfelügyelő, Jo- 

ulhu dr. szubprefektus és 

Juliu kereskedelmi fel- 
bizottság az iparügyi fel- 

bad közölni. 

eredményét 

alkalmával 

munkaügyi 

megjelent 
n megnyilik Párisban a vi- 
, amelyre a különböző or- 

mzetei lázasan készülődnek. 

részére a kiállitási terület 
szén jelörtek ki helyet és a 

állalkozója vesz részt. Eb- kan vettek 

yben tegnap délelőtt az 
ók szindikátusának 

majd felkér 

1ara ipari szakosztálya adásának 

Öopyright by H. PEN 
aza Dék Hizlap 19őő7) 

ne a eerelte az k kadak európai 

ka és - vácontóképpen" - 3800,000 em- 

ezsét zonban a az ökreja a 
k, rábeszélések dacára is inkább nehézti- 

olja az időt és a hajók tonnáit. Ilyenkép- 

tolsó, u. n. Foch-offenziva meginditásakor 

yon kevés emberrel támogatják az ameri- 

; osalatokat jóllehet rengeteg mumi- 
el kötszert gyógyszert hoztak maguk- 

g győzelem nagysága és keservei.) 

lyan amerikai katona koptatta pom- 

tatkoznak. A bizottság munkája szi- 

goruan titkos jellegü és a hivatali tit 

kokat még más hatóságokkal sem sza- 

séggel közlik, hogy a Romániában élő 
idegen állampolgárok idei ellenőrzése 

delkezésére álljanak, 

A párisi világkiállítás 

hogy fejlettségét bemutassa 

Cosma Aurel dr. képviselő és Faur 

George iparfelügyelőségi főtisztvise- 

lő kiséretében érkezett oda. 
Az értekezletet, 

polgármester, a munkakamara ipari 

szakosztályának elnöke nyitotta meg. 

t Foch rendelkezéséte, aki közös mez 

tán, a háboru at t már 

tett akkor, amikor a tengerentuli szép 

a indultak az Argonneokban. 

et összeszámolták a 

Itt kell kalee még azt 

áboru befejezésének pillanatában 

éséb a harovonalak mógütt, akik még 

voltak. 

A bizottság munkájának 

a munkaügyi felügyelő azért szükséges, 

a megfelelő adatok ren- 
litáson való részvételét 

György mérleggyáros, 

iparmüvésznő. További 

bejelenthetők a 

vagy a munkaadók 

részéről miniszterium 
Jonescu mémnök ma Aurel dr. képviselő 

amelyen igen so- 
y Változatlanul lanyha 

részt, Olariu Petre al- 
a 

te Jonescu mérnököt elő- buza 79-80 kilós 440, tenge 
megtartására. zi Jonescu „a 79-80 kilós 440, tengeri 

mérnök előbb ismertette a párisi kiál-] 310, takarmány árpa 310, 

Az egységes parancsnokságot pedig Foch vette 

át. Ez a nagy katona, akit tulajdonképpen csak 
a kedvező történelmi időpont avatott nagy katoná- 

vá, nem is volt különösebb koncepcióju hadvezér. 
Ezt bizonyitja meglehetősen kiterjedt szerepe a 
Gilbert-doktrina terjesztésében is. 1910-ben, Ble- 
riot egyik repülőmeetingjén mondja a következő- 
ket: 

„Mindez csak sport, de a repülőgép a hadsereg 

számára zéről!" Azután arról is kevesen 
hogy az első Ludendortf-támadás meghiusulásakor 

pedig Ludendorff a sikertelen északi offenziva 
után, most délen támadott. Foch tábonnok ekkor 

igen közelállott ahhoz, hogy elődjei sorsára jusson, 

A német támadások meghiusulása után Pétain 
nyujt be egy tervezetet a vezérkarhoz, amelyben az 
egész fronton való, azonnali offenzivát javasol. Ezt 

hajtotta végre. A julius 18-iki, félsikerrel járó 

Aisne-völgyi hadmozdulatok után, 1918 augusztus 

8ikán a Somme melletti 23 km. fronton támadnak 

az angolok és franciák. 4ö6 uj modellüű tank kiséri 

ezt a támadást, amelyet döntő jellegünek mondha- 

tunk. „Augusztus 8-ika, a német hadsereg gyász 

napját jelenti ennek a háborunak a történetében 

- mondotta Ludendorf. Ezt a gyásznapot pedig 

a tankok okozták 

henés után, 1918 eme forró nyarán ismét feltüntek. 

tüzérségi tüz előzte meg, de nem a szokásos u. n. 

demoralizáló tüz, hanem gázlövedékek zápora és 

közöttük olyanok is, amelyek mestereéges ködöt 

terjesztettek. 

lonban való dijmentes elhelyezéséről. 

Vulpe Stetan munkakamarai el- 

nök beszélt azután. Rámutatott arra, 

hogy a Bánság iparosai az ország ipa- 

rában mindig első helyen állottak és 

hogy minél 

jelentkezzenek a világkiállitáson va- 

ló részvételre, Vulpe szavainak hatá- 

sa alatt nyomban bejelentette a kiál- 

a Fischer és 

Braun parkettkészitő cég, 

munkakamarában, 
szindikátusában. 

A kiállitókat sorra meglátogatja Jo 

nescu mérnök, hogy mühelyük telje- 

sitőképességéről meggyőződjék. 

még a kiállitásról való felvilágositá- 

sokat, mire az értekezlet Jonescu mér- 

hök zárószavaival véget ért. 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

változatlanul lanyha és megfelelő keres- 

let hiányában az üzleti forgalom gyenge. 

Az árak a következök buza 78 kilós 485. 

tudnak, 

Foch - aki semmit sem adott a kémek jelentésére 
- az egész tartalékkészletet felvonultatta északra, 

a tervet fogadta el Foch és némi változással ezt is 

A lekicsinylett gépszörnyek, közel egy évi pi-. 

De most már apróbbak voltak és mozgékonyabbak. 

Nem láncon, hanem furcsa kerekeken mozoógva, ke 

resztülvágtak az árkokon és nem lehetett őket meg- 

állitani sem gránátokkal, sem aknákkal. A rohamot 

sáse taták erogzi ézülté a 

A náthaláz repítégép utján való 
terjesztése 

Nemrégiben az a hir járta be a külföl- 

di sajtót, hogy egy Augliába érkezett re- 

pülőgép utasaj behurcolták a náthalá- 

zat és a bacillusok gyors terjedése foly- 

tán, hihetetlenül rövid idő alatt a fél vá- 

ros megfertőződött. Ma azt olvashatjuk, 

hogy a „epanyolnátha" már régen általá- 

nos betegség és az összes országokban el- 

terjedt. Mindenütt, ahol sok ember van 

együtt: irodában, iskolában, miniszteriu- 

mokban, ezinházban, moziban. villamo- 

son, autóbuszon stb. nagyon nagy a fer 

tőzés veszélye. Védekezzen tehát idejé- 

ben: használja naponta többször a vi- 

lághirüű Dr. Wander-féle Anacot pasztil- 

lákat. Anacot fertőtleniti a szájüreget és 

a garatot, ize kellemtes ésg kényelmesen 

zsebben hordható, Nem zavarja foglal- 

kozását, mint a szájöblögetőviz. 

Egy iubus Dr Wander-féle Anacot ára 

45- lei. 

bizott- 

ugy gon- 

Kapható: gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. többen 

330, korpa 260 muharmag 410, napraforgó 

mag 460. tökmag 780-800, clrokmag 230, 

kiemalmi lszt a 30-70-es beosztásból 780, 
nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 

lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint 

A szabadtorgalmi devizák piacán a kö 
vetkező árfolyamok voltak: német már 

ka 37.00-87.15, drachma 0.85-0.90, csel 

korona 4.435-4.50, olasz lira 6.20-6,50. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az els 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti! 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-6500 olasz lira 5.20- 
5.80, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17. 
holiandi forint 52-66, cseh korona 4.50-8 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 
leva 0.90-L10, zloty 18.75-19.50 

Valuták magánáriolyama, (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 
42.50-43.50, dollár 179-188, angol font 910 
930, olasz lira 970-990, osztrák sehilling 

32.50-38, magyar pengő 34-34.50 dinár 
3145-3.65, cseh korona 5.20-5.40, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 

arany font 1850--1560. 

ködből, mérges füstfelhők mögül, mint álombeli 

szönnyek bukkantak ki tizesével, huszasával az uj 
tankok. Talán Pyruhus eletántjai keltettek olyam 
rémületet a római katonákban, mint ezek a töme- 

gesen rohamozó, fel nem tartóztatható gépek, a 
németekben. Itt volt a hiba,. A németek vezetől 

ügyet sem vetettek az uj harcigépekre. 
Még Mademeoiselle Docteur is kinevette azt a 

kémet, aki 1916 közepetáján elsőnek hozta hirül, 
hogy az angolok ujdajta harcikocsikat készitenek. 
Ezalatt pedig százával gyülekeztek az ántánt-fron! 
mögött az uj modellü tankok. A mozgékony Re- 
nault-tankoktól kezdve a londoni Wickers-arzená- 
lok nehéz „eaterpilar-jaiig. Mikor már nagy tömeg 

volt belőlük, akkor eresztették szabadon őket, mint 
kiéheztetett őskori szörnyeket. 

És eldöntötték a háborut .. 

TISZAT MEGGYILKOLJÁK. 

A magyar nemzetet a Tisza-politika a dinasz 
Ma u. a. megbizható népei közé sorozta. Ennek a 
kitüntetésnek" az volt a következménye, hogy a 

magyarországi férfinépség 46.670-a, 4,183.000 férfi 
volt a véderő kötelékében. Elesett 670.000 ember, 
580.000 haditogságba került, százezrekre rugott a 
hadiözvegyek, hadiárvák száma. A folytonos meg 

ujuló sorozások, betegeknek, rokkantaknak ujra és 
ujra a harctérre való küldése, állandóan forrongás- 

ban tartotta a katonatömegeket. 
Már 1916 elején ezrekre rugott a katonaszöke 

vények száma. A fővárosból fegyveres kiséreti 
küldték elva menetzászlóaljakat. A parasztók és 
városi lakosság egyaránt bujtatta a szökevényeket. 

A szökések száma évről-évre emelkedett. 1918-ban 

a hadvezetőség Lukachieh tábornokot rendelte ki 

Budapest főparancsnokául, hogy a szökevényel 

len statáriális uton eljárjon; A fokozódó nyomoru 
ság, éhinség beleplántálta milliók lelkébe az 

peredésnek aroletak obbanósza a váró szikráit 

Hermann 

Pollákné 
részvételek 

Cos- 

kiegészitette 

buzapiac. A 

250, zab 300- 
250, zab 300- 
tavaszi árpa 



Rádió 
előadás: A feleség. 21.45 Az Olasz Kul- 
turintézet hangversenye. 226: Hirek. 
22.55: Lemezek. 24.10: jazz, 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II, 18.55: A rádió szalónze- 

sZERDA, FEBEUÁE 17, 

BUCURESTL 

6.80: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gromofonlemezek, 
19.25. Sporthirek, 

18.40: Gramofonzene, 

14.1ö: Hürek. 

14.30: Gramofonzene; 
lő: Hirek 
16.45: Előadás, 
18: Lemezek. 
21.20: Szórakoztatószene. 

Hegedü és Zongoraszonáta, 
22.10: Stroescu Mária énekel. 
584. Vendéglői zene. 

BUDAPEST I, 745: Torna, mténe gra- 
mofon. I1: Hirek. 11.20 és 1145. Felolva- 
sás 18.05. Allástalan zenészek szimfóni- 
kus zenekara. 14.30: Enekegyüttes. 
Diákfélóra 186: A rádió szalónzenekara 
18.50: „A téli eportok egeszségtana." Elő- 
adás. 19.20: Magyar nóták. 20.20. Szinmü- 

Egyes szó ára 3 lei: vasta- 

gabb betüvel 5 lel. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 

nmnekg, Jeligés hirdei tések elmét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
é1 Nyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásebeli aján- 
latot kel! beküldeni 

hivatalnak, 

Ikalmazás 

intelligens ekv zitőr, 
aki még nem volt lapnál alkalmazva, - 
fixfizetéssel és jutalékkal, felvétetik. 
Lap- és könyvkiadóvállalat, Timisoara I., 
középső Löffler-pa:cta. I. 4. (278) 

Áflást keres 

Telekkönyvvezetői 

vizsgával rendelkező román, magyar, nés 

met nyelvet szóban és irásban biró kö- 
zépkoru, családos ember, bármilyen ál- 

lást vállal. Vidékre is szivesen menne. 

Stoiacovici Victor, IV., Str, Pepovici Bar- 

ceanu 77. (279) 

17dő: 

nekara 19.20: Olasz nyelvoktatás, 1950: 
Előadás. 20.20: Rendőrzenekar, 21.45; Hi- 
rek. 22.05: Hanglemezek. 2250. Hangver- 
seny. 

BECS, 2080. A rádiózenekar játéka 22: 
A filharmónikusok hangversenye Wein- 
gartner vezényletével. 23.30: Tánczene. 
BELGRÁD 20.50. Népdalok, 21.20: Le- 

mezek. 22.80. Jazz-band, 

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR is. 
BUCURESTI, 

6.830: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Gramofonlemezek. 
1325: Sporthirek. 
1340:Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonlemezek. 
1ő: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: A Sibiceanu 7kar hangversénye. 
20: Felolvásás. 

Snhakespeare-dráma. 23.25: Énekkar. 
BELGRÁD, 19: Népdalok. 20.50: Hanz- 

rádiózenekar 

21l5: A filhazmónikusok hangverse- 
nye, utána gramofonzene, 
BUDAPEST L 745 Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 1L20 és 11.45: Felolva- 
sás 13.05: A rádió szalónzenekara. 14.30: 
Ének. 15: Ének. 17,15: Háztartási előadás. 
18: Gazdáknak, 18.30: A vakok énekkara 
19: „A sielés története". Előadás. 19.30: 
Jazz 20.30 „Ahol a legerősebb acél is el- 
szakad" Közvetités a Teehnológiai inté- 
zetből 21.10: „A szép kék Dunán". A bés 
csi rádió hangversenye. 23.10: Hirek. 23.30: 
Cigányzene. 24: Hanglemezek. 1.05. Hirek. 

BECS, 2030: Zenés humoreszkek. 2110: 

verseny 21.30. Oratorium. 
MILANÓ. 18.15. Áriák és dalok. 283: A 

24.15: Tánczene 
RÓMA 21.40: Verve ezene. 22: OpDera- 

részletek, 
VARSÓ 20.30: A ózznekar. 23. Sza: 2020: Hires énekesek lemezei. 

Kiadó 
B utcai magasföldszinti lakás, mellékhez 

lyiségekkel, május I1-re. I Str, Paul Chi- 
nezul 6. (286) 

irdessen aranyfogat ezüstöt, minőség szerint ed- 
dig még el nem ért áron vásárol „Ora 

a Déeli Mirlapban tixa".cég, IV. Str. I. C. Bratianu 31 

Dárosi Szinőáz 

lónzene. 23.30: A rádiózenekar, 

Adás-vétel 
Tört aranyat 

(462) 

1937, FEBR 

BUDAPEST H I8: Énekkar 19: Angol 
tánclemezek 19.30: Angol nyelvoktatás. 
20.30: Frank Lalos gordonkázik 21.15 
Előadás. 21.50: Hirek. 

szeretne örökbelogadni 

vagy 6-7 éves leánygyermeket. ( 
katolikus vagy reformatus vallásu 
teliesen árva legyen vagy legaláb 
ja ne legyen Cim: Nagy Istvánné, 
soara II.. Str. Barbu Delavrancea 

öLC 
de azz nem 

Timisoara IV 
GCarol 16 l.5 

ker.: Déli Hirlap ki 
tala, Piata I. C. Bra 
II. ker.: Kardostrafik, 

IV ker.: Mareh-tranik, 
Küttl. A hirdetési aij 
den esetben előre fize 

Külö nféle 

Uri család 

a Bulev, Reg. Ferdinand é. szám aletét 

Farbereházban több 2 szobás irodának, 

rendelőnek, szalónnak, müteremnek vagy 
lakásnak alkalmas helyiség, továbbá egy 
8 szebás komplett lakás. Felvilágositást 

nyujt e házban Dr. Kun fFerenc ügy- 
védi irodája. Telefon 12-51. 

Forditó-irodám 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hiriay 
mellett) van, ahol, mint eddig is elcsén vál 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 
eődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
Eorditását, iletve leirását román, magyar, 
témet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
erosz nyelven 

N. MAGD 
omán nyelv és gyorsírástanár, Eueuresti és 
HMimiscara város volt első forditója, 

Modern 
egy- és kétszobás villa-lakás, parkettás 
cserépkályhával, kiadó. III. Bulev, Mi- 
hai Viteazul 15. 85) 

(255) 

A Magyar Szintársulat buesuhetenek 
uj slágerei! 

Csütörtőkön este 9 órakor, 
Premier ! 

Urilány szobát keres 
Gábor . és Felkő Ervin fellépte. 

Harisnyaszemfelszedést 

pagy gyakorlattal, olcsón vállalo 

kerület, Str Gh. Asachi 21. Pappa 

reskedéssel szemben, 

Hirdetmény 
Gaspar Nicolae, severinm 

kavicsol, valamini homokot a leg 

Lugojel községbel vállalkozó 
az érdekeltekkel, hogy 50.000 
méler mennyiségü kavicsol tud 
litani. Éspedig: rostált kavicsol 
milyen nagyságban és nem r 

minőségben, elfogadható árakoi 
szálltás ab Lugoj, yya bTi 
vasuti állomás történik. 

vasárnap este 

Szombat d. u. 5, szombat este , vasárnap d. u. 3 és 

3:1 a szerelem javára. 
Szilágyi -Abrahám nagy slágere, 

9 őrakor! 

Vasárnap d. u. 6 óra. 

z aa 

Jöjjön elsején ! 
Hegyessy Magda és Kozma Hugó bucsufellépte ! 

MODERN dió murnirozott komplett 

III. Bulev. Carol 1 szám, I 
Olcsó, izléses konyhák nagy válas 

álószobáól 
la 

NIEDIoi 
MO3ILE MODERNE c 

Viglátékpremier! 

Jegyek az összes előadásokra már 
árusittatnak a szinház pénztáránál 

Bccsrutca : 
Ezen a cimen tala ja 
igaziteliottnonat Buda 

a Belvárosban. 


